

# 党建引领多元力量加入“清和敬老联盟” 打造15分钟“敬老服务圈”

● 记者 耿洁玉

重阳节前夕,长桥街道党工委“我为群众办实事”为社区老人带来“好消息”:徐汇区区域党建促进会会长桥分会以“党建引领惠民生,为老服务办实事”为主题,发动社区多元力量,加入“清和敬老联盟”,打造15分钟“敬老服务圈”,为乐龄族生活带来更多便利和暖心服务。

今年,长桥街道党工委多措并举,提升“为老服务”品质,充分发挥区域化党建资源优势,聚力区域单位加入“清和敬老联盟”,提供更为便捷、优质的服务,目前长桥街道已经有116家区域单位、商铺等加入了“清和敬老联盟”,他们发挥自身优势,协助长桥街道共同打造15分钟敬老服务圈。活动主会场,敬老联盟成

员单位还发布了为老服务项目,包含“惠相伴”“爱相随”“智享汇”三大类。

“希望去徐汇滨江走走看看”“希望有一支拐杖凳”“希望有一件羽绒背心”,小小心愿,承载着老人的所需,爱心企业认领了老人们的微心愿,帮他们圆梦。接下来,区域化党建促进会将定期搜集老人们的微心愿,发动“清和敬老联盟”成员单位,一起点亮微心愿,让老人安心、舒心、暖心。

作为活动的重头戏之一,“尚桥益转角”在长桥街道生态邻里汇亮相。尚桥,是长桥的党建品牌,益是公益的意思,让党建和公益相遇,再落地到敬老这个主题,这是长桥街道区域化党建工作的一条新路径。“尚桥益转角”项目以长桥街

道社区基金会为依托,联合区域党建促进会会长桥分会各成员单位及有爱心的企业与个人,从辖区内90周岁以上的居保老人这个群体开始,每月根据不同的爱心企业设定主题服务月,受助老人凭“尚桥暖心卡”,由本人家属陪同或志愿者前往服务点领取爱心物品。活动当天,铭言集团、光明集团捐赠了食品等物资,并倡议更多爱心企业加入“尚桥益转角”。现场前来领取食品的老人脸上笑容满溢,纷纷为这次活动点赞。

此外,“清和星期二”敬老服务专场,在党群中心广场免费为老人理发、义诊,提供长护险咨询、加装电梯咨询等……为居民提供了切实的便利。



## 老洋房里做“寿桃”

● 记者 张文菁

本报讯 10月14日上午,位于长乐路339弄44号的徐汇区湖南街道综合为老服务分中心开门迎客,与湖南路298弄2号共同构建了辖区内“一东一西”为老服务综合体的布局。

一楼大厅主要承担周边老人的日托服务,体质监测吸引了不少阿姨爷叔来体验。二楼的开放式活动空间里,乔家栅手工点心非遗传承人袁金娣阿姨正在手把手地教居民们做寿桃。

据了解,长乐路分中心以“健康运动”为主题,提供老年人日托服务、养老咨询、助浴等,多功能活动空间配备文娱活动设施,提供社区云医院及健康咨询等医疗服务。助餐点也正在进行的最后的调试,将以自主选菜的形式替代以往的套餐配送。

本报讯 以“传承敬老爱老美德,共建老年友好社区”为主题的敬老月系列活动在凌云街道松风花园邻里汇拉开帷幕,美食品鉴会、百变丝巾汇、独居孤老集体生日会等活动将轮番登场。其中,尤其受到老人们关注的是一台由邻里汇摄影兴趣组学员们贡献的“桑榆启晨,荣耀华诞”主题摄影展。

此次摄影展展出了摄影兴趣组成员们精选出的优秀作品,有风景秀丽的大好河山,有独特的生活场景,还有生动的人物表情等等,引发居民共鸣。展览现场,摄影兴趣组代表讲述了照片背后的故事,让观众们听得津津有味。

## 怡乐家园欢度重阳

● 记者 汪晓

本报讯 10月11日,龙华街道第四届睦邻节暨敬老月系列活动在怡乐家园邻里汇拉开序幕。

活动现场,首先表彰了来自社区的优秀老伙伴志愿者、孝亲敬老模范和养护院优秀护工等“双十佳”志愿者,号召大家共同关爱老人。紧接着,启动龙华街道敬老月系列活动,来自龙华各个邻里汇的年轻人们,则进行了精彩的演出,用新颖的说唱方式向台下老人介绍疫情防控口诀,还有一群致力于社区为老服务的工作人员,精心编排了一出情景剧来介绍适老化改造。现场的老人们都被台上舞动的活力深深感染。

「桑榆启晨」,记录美好生活

● 记者 耿洁玉

## 社区融享汇 九九重阳情 华富邻里汇正式启用

● 记者 姚丽敏

徐汇漕河泾街道华富邻里汇日前正式启用,多功能的空间、多元化的活动、多样化的设施为周边的老人们送上了一份特殊的“礼物”。

走进邻里汇,就看到日间照料中心里,数十位老人正在与工作人员一起进行“正话反说”的游戏。在游戏中,老人们需要反向读出工作人员说出的词语或者短句。只见参与的老人们在工作人员的引导下边思考边尝试,反复试了几次,在最终说出正确答案后,脸上露出了开心的笑容。而在一旁,搭火柴、拼图、搭积木、飞行棋等旧时的弄堂游戏也被换上了一种新玩法,老人们根据自己的喜好在工作人员的指导下,互相比赛,仿佛回到了儿时和伙伴们游戏的时光。

华富老年人日间服务中心设施长张姚忠告诉记者,借华富邻里汇日间老年照料中心正式开业之机,邀请了周边的居民来参加认知症的脑力训练,“希望通过一些脑力训练和小游戏,用科学有效的训练方式来减缓长者智能衰退的一个速度。”同时他也表示,今后会在邻里汇定期定点地开展认知症的筛查、认知方面训练的服务。

据了解,此次启动的华富邻里汇总面积1685平方米,由街道与邻里巷商业管理(上海)有限公司合作,突出“融”合



华富邻里汇迎客

吴小雪 摄

共享理念,涵盖日间照料、社区卫生、议事自治、文化休闲、亲子阅读等功能,汇聚“一网统管、一网通办”等大数据,为华富街区增添一处15分钟生活服务圈的

市民活动空间和家门口的公共客厅。当天除了有适合老年人进行的认知障碍改善的活动外,还特别为周边的老年人设置了不少动手活动和展示的机会。

## 9年350对金婚夫妇圆梦婚纱照

● 记者 吴会雄

“街道想到我们心坎里了,这个礼物我们很喜欢。”近日,家住徐汇区康健街道的吕国宝、朱孝英夫妇收到了一份特别的重阳节礼物——金婚纪念照。从康健街道相关负责人手中接过装帧精美的相框,这对有着50年党龄的老夫妻俩脸上洋溢着幸福的笑容。

朱阿姨说,她结婚时特别简单,没有鲜花、糖果,没有请客吃饭,打一个衣橱,领一张结婚证,就完成了人生大事。“没想到这把年纪了,还能圆一次婚纱照。”

事实上,这已经是康健街道连续第9年为辖区内婚龄满50年的户籍老人举办金婚庆典活动了。据街道工作人员介绍,目前迈入金婚阶段的老人们大多成婚于上世纪六七十年代,当时条件有限,很多人最大的遗憾就是没有好好办过婚礼,甚至连一张像样的结婚照也没有。因此,从2013年开始,每年重阳节,康健街道都携手辖区共建单位举办金婚庆典活动,以“爱心敬老”行动推动社区家庭文明建设,助力“康乐工程”不断发展。迄今

为止,已有近500对金婚老人携手走过金婚庆典的红毯,350对夫妇弥补了未曾拍摄过婚纱照的遗憾。

10月14日是重阳节,下午,“伉俪金婚感党恩,家风流芳沐邻里”2021年康健社区第九届金婚庆典活动再次如约而至。尽管因为疫情的关系,去年和今年的金婚庆典活动都改为了线上直播,但气氛一样热烈隆重。除了前期为33对金婚夫妇拍摄婚纱照纪念照之外,在今年重阳金婚庆典活动期间,康健街道还特邀上海书画院书法家为辖区内的65对金婚老人书写金婚纪念证书。大红的织锦缎洋溢着吉祥如意,竹节状的木质卷轴寓意坚韧不拔、白首之约,为金婚夫妇再送上一份特别的惊喜。